
4ème Séquence 11 : Prouver que deux droites sont ou ne sont pas
parallèles dans une configuration de Thalès

♡ Contraposée du théorème de Thalès     : 

Si les quotients 
AM
AB

 et 
AN
AC

 ne sont pas égaux, alors les droites 

(BC) et (MN) ne sont pas parallèles.

Problème     : « Les droites (BC) et (MN) sont-elles parallèles ? »

Méthode     : On cherche si l’égalité de Thalès est vérifiée ou non.

On calcule séparément chacun des deux quotients AB
AM

 et AC
AN

.

•
AB
AM

 = 5
5 + 3

 = 5
8

•
AC
AN

 = 3
3 + 4

 = 3
7

Produits en croix : 5 × 7 = 35 et 3 × 8 = 24

Donc  AB
AM

 ≠ AC
AN

.

D’après la contraposée du théorème de Thalès, les droites (BC) et (MN) ne sont pas 
parallèles.

♡ Réciproque du théorème de Thalès     : 

(BM) et (CN) sont deux droites sécantes en A.

Si les points A, M, B d’une part et A, N, C d’autre part sont        

alignés dans le même ordre, et si 
AM
AB

 = 
AN
AC

 alors les droites  

(BC) et (MN) sont parallèles.
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Problème     : « Les droites (FG) et (RS) sont-elles parallèles ? »

Méthode     : On cherche si l’égalité de Thalès est vérifiée ou non.

On calcule séparément chacun des deux quotients EF
ER

 et EG
ES

.

•
EF
ER

 = 7
15

•
EG
ES

 = 10,5
22,5

Produits en croix : 7 × 22,5 = 157,5 et 10,5 × 15 = 157,5

Donc EF
ER

 = EG
ES

.

 De plus, les points E, F, R d’une part et E, G, S d’autre part sont alignés dans le même →
ordre.

D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (FG) et (RS) sont parallèles.

♡ Dans la pratique, en résumé     :
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On veut calculer une longueur
dans une configuration de Thalès

avec deux droites sécantes et deux
droites parallèles : 

On applique le théorème de Thalès

On veut démontrer que des droites
sont ou ne sont pas parallèles dans une

configuration de Thalès :
On teste si l’égalité de Thalès est 
vérifiée (+ points alignés dans le 

même ordre) ou non

15
 c

m

10,5 cm 22,5 cmF

R

G

S

E

7 
cm

https://www.google.com/search?rlz=1C1UEAD_frFR966FR966&sxsrf=APq-WBvH0-DHzPEuP7e6UL0g57PNUcJR8A:1648239347514&q=Comment+faire+ce+c%C5%93ur+%E2%99%A1+%3F&sa=X&ved=2ahUKEwjqyMCGiuL2AhWjxIUKHdoUAS0Qzmd6BAgXEAU

